	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Compétences

Domaines du 

programme

Rechercher, extraire et organiser l’information utile

Réaliser, manipuler, mesurer, calculer, appliquer des consignes

Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer

Présenter la démarche suivie, les résultats obtenus, communiquer à l’aide d’un langage adapté

Organisation et gestion de données

Nombres et calculs

Géométrie

Grandeurs et mesures



	Énoncé de la situation d’évaluation

	Exercice : Voici deux pancartes figurant dans un garage automobile :

PNEUS TOURISME

Dimensions

MICHELIN

UNIROYAL

DUNLOP

FIRESTONE

135 X 13

TT
30,34 €

25,76 €

25,76 €

25,46 €

135 X 13

TL

30,34 €

27,29 €

27,29 €

27,29 €

145 X 13

TL

38,87 €

32,04 €

31,86 €

32,01 €

155 X 13

TL

43,91 €

35,06 €

35,83 €

35,83 €

165 X 13

TL

49,55 €

43,45 €

40,40 €

36,13 €

165 X 14

TL

48,33 €

42,53 €

41,01 €

39,48 €

175 X 13

TL

54,12 €

48,02 €

44,97 €

45,28 €

AFFECTATION DES PNEUS

DIMENSIONS

R5; Panda; Ax; Uno; 104; Twingo

  135 x 13

      TL

205; 106; Clio; Corsa

145 x 13 TL

Opel Kadett; R11; R19

155 x 13 TL

Escort; 309

 165 x 13

      TL

R21; Bx; 405; Rover

  175 x 13

      TL       

1) a) Indiquer les dimensions des pneus pour une Clio .
    b) Quelle est la marque la plus chère dans cette dimension?

    c) Quel est le prix d'un pneu DUNLOP  pour cette voiture?
2) On a monté un pneu coûtant 49,55 €.

      a) De quelle marque de pneus s'agit-il?
      b) Quelle est la dimension de ces pneus?

      c) Quelles voitures peut-on équiper avec ses pneumatiques?

3) En plus du prix des pneus, le garage prend 30 € pour la main d’œuvre, quel que soit le nombre de pneus changés.
    a) Mr Bertrand possède une 405. Il a besoin de faire changer ses 4 pneus et choisit la 

       marque UNIROYAL. 

      Quel sera le montant total à régler pour Mr Bertrand ?

   b) Mr Laurent vient de sortir du garage. Il possède une Twingo. Il vient de faire changer 2 
      pneus à son auto et a payé une facture de 94,02 €.
     Quelle marque de pneus a-t-il choisi ?

    

	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Pour les questions 1) et 2) il y aura une validation positive si l’élève propose 4 bonnes réponses sur les 6.
Pour la question 3) le choix des bonnes opérations sera primordial. La validation sera positive même si l’élève se trompe de prix pour la 3 a) ou se trompe de marque pour la 3 b)


	Commentaires des auteurs

	

	Commentaires du groupe de relecture

	Evaluation qui correspond bien aux critères. Les critères de réussite des questions 3 dépendent-ils de la façon dont est résolu l’exercice (essais/ erreurs ou démarche experte) ?


